
 
 

Ata da 66ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de outubro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Sexagésima Sexta Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. Todos 

presentes. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. 

Ata da 65° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O 1º Secretário ler a 

Portaria nº 735/21. Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei nº 

179/2021, de 25/10/2021. Ementa: Dispõe sobre a nulidade da nomeação ou contratação, para 

determinados cargos e empregos públicos, de pessoa condenada por crime sexual contra 

criança ou adolescente. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Projeto de Lei nº 180/2021, de 26/10/2021. Ementa: Institui a Sexta-feira de Cultura e Arte, 

no Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). Projeto de Decreto Legislativo nº 30/2021, de 26/10/2021. Ementa: Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense a Ingrid Soraya de Oliveira Sá. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”, Tiago Ramos Vieira, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, José Johnson Vasconcelos de 

Lima e Micheline Carneiro Ibiapina. MOÇÃO: 19/21 – Ementa: Apresenta Moção de 

Aplausos e Congratulações à Senhora Professora Marta Célia Chaves Cavalcante, Diretora de 

Unidade da UNINASSAU – Sobral pelos serviços prestados na área da educação. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Igor José Araújo Bezerra e Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Destino: Professora Marta Célia Chaves Cavalcante, Diretora de Unidade da 



 
 

UNINASSAU – Sobral. INDICAÇÕES: 1991/21 – Ementa: Indica  a reforma da quadra de 

esporte Alexandre do Nascimento Sousa, na sede do Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1992/21 – Ementa: Indica  com URGÊNCIA mutirão de limpeza, 

no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

1993/21 – Ementa: Indica  com URGÊNCIA mutirão de limpeza com poda e roço no anexo 

da Escola Cel. Araújo Chaves, na localidade de Macapá, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. Foram lidos e aprovados os 

Requerimentos nºs: 172/21 – Ementa: Solicita que seja encaminhado oficio ao Diretor 

Presidente da Unimed - Sobral Requisitando o convênio do Hospital com mais Médicos 

especialistas em todas as áreas para atendimento completo aos clientes da unidade de 

atendimento - Unimed Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Diretor Presidente da UNIMED Sobral. 173/21 – Ementa: Solicita 

com urgência a reforma da parede e recuperação das comportas do Açude Santa Maria, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: DENOCS e COGERH. 174/21 – Ementa: Solicita com 

urgência a análise físico-química da água do Açude Santa Maria, na localidade de Boa Vista, 

no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral/CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: COGERH e Gerente da Bacia do Curu e Litoral.  

175/21 – Ementa: Requer que o VLT de Sobral funcione também aos domingos, de 05:30 às 

23:00, conforme ocorre nos demais dias da semana. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Governador do Estado do Ceará, Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. Foi dado conhecimento ao plenário da redação 

final do Projeto de Lei nº 164/2021, Mensagem 874 de 30/09/2021. Ementa: Estima a Receita 

e Fixa a Despesa do Município para o Exercício Financeiro de 2022. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. GRANDE EXPEDIENTE – Sem inscritos para fazer uso da tribuna. 

ORDEM DO DIA – 1º - Foram aprovadas as Moções: 15/21 – Ementa: Apresenta Votos 

de Congratulação e Aplausos pela passagem do Dia do Professor comemorado no dia 15 de 

outubro. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB), subscrito por: 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Tiago Ramos Vieira, Micheline 

Carneiro Ibiapina, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mário Vicktor Linhares Cavalcante e 

José Johnson Vasconcelos de Lima. 16/21 – Ementa: Apresenta Votos de Congratulação e 

Aplausos pela passagem do Dia do Médico comemorado no dia 18 de outubro. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB), subscrito por: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Tiago Ramos Vieira, Micheline Carneiro Ibiapina, 

José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mário Vicktor Linhares Cavalcante e José Johnson 

Vasconcelos de Lima. 17/21 – Ementa: Apresenta Votos de Aplausos e Congratulações ao Dr. 

José Antônio de Lima Neto, pelo seu excelente trabalho como médico cardiologista no 

Hospital do Coração de Sobral Pe. Linhares Pontes. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho, 



 
 

Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”. Destino: Dr. 

José Antônio de Lima Neto. 18/21 – Ementa: Apresenta Votos de Aplausos e Congratulações 

ao Dr. Cristiano Araújo Costa, pelo seu excelente trabalho como médico nefrologista no 

Hospital do Coração, na Santa Casa de Misericórdia de Sobral e Hospital Regional Norte. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago 

Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia”. Destino: Dr. Cristiano Araújo Costa. 2º - Foi aprovado, em 

única discussão e votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2021, de 30/08/2021. 

Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Daniel Lima Gonçalves Leite. 
Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB), subscrito por: Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Carlos Jandro Mendes Loiola, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Cleiton Prado Carvalho, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Veira, José Bonifácio Silva Mesquita. 3º 

- Foi aprovado, em primeira discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 

165/2021, Mensagem 873 de 30/09/2021. Ementa: Dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA) de 

Governo do Município de Sobral, para o quadriênio 2022-2025. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei nº 168/2021, de 13/10/2021. Ementa: Denomina oficialmente de 

Rua Meton Dutra Cordeiro, a artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Manifestaram-se “pela ordem”: A Vereadora Fransquinha do Povo 

agradece a secretaria de serviços públicos pelos serviços de iluminação realizados no Distrito 

do Torto. O edil Raimundo Carneiro parabeniza os servidores públicos pela passagem do seu 

dia. O edil Johnson Vasconcelos explana sobre os entulhos espalhados ao redor da cidade. Diz 

que o aterro sanitário não recebe esse tipo de material. O Vereador Roque Hudson diz que o 

aterro sanitário recebe entulhos, no entanto, necessita pagar para realizar o despejo. O 

Vereador Igor Bezerra registra o aniversário do cantor e compositor sobralense Belchior. O 

edil Camilo Motos agradece ao executivo pela ordem de serviço da construção de uma 

areninha no Bairro Sinhá Saboia. O Vereador Tiago Ramos confirma que o aterro sanitário 

não recebe entulho de construção, por isso, as pessoas despejam em outras áreas ao redor da 

cidade. O edil Ajax Cardozo diz que o aterro recebe ramas e entulhos de obras, no entanto, 

necessita pagar um valor. O Vereador Roque Hudson solicita a realização de uma sessão 

extraordinária para limpeza de pauta. Solicitação deferida pelo plenário. O edil Mário Vicktor 

comenta que esteve reunido com o chefe de gabinete do prefeito tratando sobre assuntos do 

município. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima sessão extraordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


